Beceri TEMELLI | 7. Sinif

SORULART; Matematik
{ 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem }
Vida Vida Vida Somunu Vida Somunu
(Yatay Konum) (Dikey Konum) (Dikey Konum) (Yatay Konum)

Yukaridaki gorselde yatay ve dikey konumlari gésterilen vida ve vida somunlari kullanilarak agagidaki sekiller elde ediliyor.

7 cm

® . -

Sekil | Sekil Il

Sekil I'de yatay konumda Ust Uiste duran 3 adet vida somununun yiiksekliginin, dikey konumdaki vida somununun yiksek-
liginden 1 cm eksik oldugu goériimektedir.

Sekil II'de dikey konumda st Uste duran 2 adet vida somununun yiksekliginin Gzerine 2 adet vida somunu takilan vidanin
yuksekligine esit oldugu gorulmektedir.

|
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4 cm
—
?
Sekil 1l

Sekil llI'te bir tahtaya takilan vida ve vida somunu gorilmektedir.
Buna gore Sekil llI'teki tahtanin kalinhgi ka¢ santimetredir?

A)4 B)5 C)6 D)7
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\ 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem /

2. Asagida genislikleri ve kalinliklari ayni, boylari farkli 2 tip pargadan uzun olanlar yatay, kisa olanlar dikey duracak sekilde
yerlestirilerek yapilan 3 katl bir kitaplik modeli verilmistir.

-
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Serdar diiz bir tahtayi hi¢ parga artirmadan uzun pargalarin boylari, kisa pargalarin boylarinin 2 katindan 10 cm daha fazla
olacak sekilde boluyor.

Serdar elde ettigi tim pargalari kullanarak modeldeki kitapligin 5 katlisini yapiyor.

Kisa parcgalarin her birinin uzunlugu x cm olduguna goére Serdar’in pargalari kestigi tahtanin santimetre cinsinden
uzunlugunu veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 22x + 60 B) 20x + 30 C) 30x + 22 D) 32x + 20

3. Kerem kafalari disarida gagalari agik bekleyen {i¢ yavrunun oldugu bir kirlangi¢ yuvasi gordr.

Bir suire sonra anne kirlangicin gelip en soldaki yavruya yem verip gittigini ardindan baba kirlangicin gelip ortadaki yavruya
yem verip gittigini goriir. izlemeye devam ettiginde anne kirlangicin tekrar geldiginde en sagdaki yavruya, ardindan gelen
baba kirlangicin ise en soldaki yavruya yem verip gittigini gértr. Kerem, anne ve baba kirlangiglarin sirayi hi¢ sasirmadan
gidip gelip yavrularina bu sekilde toplam 70 defa yem getirdigini gérmustur.

Buna gére Kerem yuvaya son yemi kimin getirdigini ve bu yemi hangi yavruya verdigini géormiuistiir?

A) Anne, en soldaki yavruya vermigtir.

B) Baba, en soldaki yavruya vermistir.

C) Anne, en sagdaki yavruya vermistir.

D) Baba, en sagdaki yavruya vermigtir.
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3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem

A
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Deniz, yukarida dikdortgen seklindeki es kartlar dizilerek olusturulan 4 katli yapinin ériintistini devam ettirerek 8 katlisini
yapmak istiyor.

Bunun igin diz bir zemin Uzerine dikdortgen seklindeki es 23 karti asagidaki gibi diziyor.

Deniz’in istedigi yapiy! olusturmasi i¢in dikdortgen seklindeki es kartlardan ka¢ tane daha kullanmasi gerekir?

A) 71 B) 77 C)84 D) 91
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\ 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem /

5. Kisa kenari 3 cm, uzun kenar1 5 cm olan n tane dikdértgen seklindeki levha kisa kenarlari uzun kenarlari ile gcakisacak
sekilde asagidaki gibi ug uca getiriliyor.

Olusan seklin santimetre cinsinden gevresi agagidaki cebirsel ifadelerden hangisine esittir?

A)13n-10 B)13n—-6 C)10n +6 D) 10n - 6

6. Bir gocuk parkinda oynayan yedi ¢ocuktan Ug¢ tanesi tahterevalliye binmis ve sekildeki gibi dengede kalmistir.

25 kg
15 kg
.0

Sol

Tahterevallinin sag tarafinda bulunan iki gocuktan biri sol taraftaki gocugun yanina binip, asagida kutleleri verilen doért ¢o-
cuktan biri tahterevallinin sag tarafinda kalan gocugun yanina binince denge yine devam etmektedir.

Buna gore, bu degisim sirasinda sag tarafa binen gocugun kiitlesi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)8 B) 10 C)15 D) 20
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Sekil | Sekil Il

Deniz ayni uzunluktaki dondurma gubuklarini kullanarak $ekil I'deki gibi es alti yapi olusturuyor. Daha sonra bu yapilari
Ust Uste dizerek Sekil II'deki yapiyi olusturuyor.

Deniz'in olusturdugu Sekil 1I'deki yapinin yiiksekligi taban ¢evresinden 20 cm daha uzundur.

Buna gore Deniz’in Sekil II’'deki yapiyi olustururken kullandigi dondurma gubuklarinin uzunluklan toplami kag¢
santimetredir?

A) 280 B) 300 C) 360 D) 480



8. Bir excel calisma sayfasinda “stiz” iglevi listede yer alanlardan istenilen 6zellikte olanlari ayiklayip listelemektedir.

wa [ )

(TGmUna Seg)

A

NNOOO

B
C
D

Tamam I:l iptal |:|

Ornegin yukaridaki durumda “Tamam” butonuna tiklandiginda listede sadece C ve D ile baglayan hiicreler gérintiilenir.

Asagida bir okuldaki 6grencilerin listelendigi bir program lizerinde yapilan 4 farkh stizme islemi verilmistir.

A [ ] /

|:| (Timiind Seg)
A

Tamam |:| iptal |:|

A [ ] /

|:| (Timiind Seg)
|:| A
B
|:| c
|:| D
Tamam|:| iptaID

1. Islem

2. islem

A [ ]

(TUmina Seg)

A

B

Cc

NOXNOO

@)

Tamam |:| iptal |:|

A [ ] /

(TUmuna Seg)

A

B

Cc

HiE(mN N

D

Tamam |:| iptal |:|

3. Islem

4. islem

3. islemde “Tamam” butonuna tiklandiginda listelenen 6grenci sayisi 2. islemde “Tamam” butonuna tiklandiginda listele-
nen 6grenci sayisindan 24 fazladir.

1. islemde “Tamam” butonuna tiklandiginda listelenen 6grenci sayisi 91 olduguna gore 4. islemde “Tamam” buto-
nuna tiklandiginda listelenen 6grenci sayisi kagtir?

A) 115 B) 72 C) 67 D) 64

Basketbolda iki puan kazandiran isabetli atislara ikilik say1, i¢ puan kazandiran isabetli atislara tglik sayi denir.
Erman Kunter, 1987-1988 sezonunda bir basketbol mac¢inda takimina 153 sayi kazandirarak rekor kirmistir.

Erman Kunter’in bu rekorunu bir magta toplam 61 isabetli atig yaparak gegen bir basketbolcunun isabetli atiglari-
nin en az kag¢ tanesinin ugliik say1 olmasi gerekir?

A) 33 B) 32 C) 31 D) 30
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AN 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem

10. Tm=100cm

Asagida yukseklikleri 46 cm olan 10 tane es trafik konisi verilmistir.

46 cm

Bu trafik konileri tabanlari arasindaki mesafeler esit olacak sekilde Ust Uste dizilerek asagidaki 1 m yiksekligindeki yapi
elde ediliyor.

Buna gore ust iiste gelen ardisik iki dubanin tabanlari arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?

A) 5,4 B) 5,5 C)6 D) 6,75
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\ 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem

1 dakika = 60 saniye

Circir boceklerinin 6tme sikhigi hava sicakhgi hakkinda bilgi verir.

Bir circir bécegi 25 saniyede, derece selsiyus (°C) cinsinden hava sicakligi degerinin 4 eksiginin 3 kati kadar 6ter.

Yukaridaki bilgiyi kullanarak bulundugu kamp alanindaki hava sicakhgini élgmek isteyen idil, bir circir bdceginin dakikada
180 kere 6ttugunu sayar.

Buna gére idil kamp alanindaki hava sicakhgini kag derece selsiyus (°C) olarak hesaplar?

A) 25 B) 28 C)29 D) 32

Bir tahtanin Ust ylzeyi cizgiler ile asagidaki gibi G¢ es pargcaya ayrilip her bolge farkli bir renge boyaniyor.

Daha sonra tahtanin Ust ylzeyindeki gizgilere paralel olacak sekilde sari bdlgeyi 3, kirmizi bdlgeyi 2 ve mavi bdlgeyi 4 es
parcaya ayiran gizgiler giziliyor.

Sari bolgedeki ardisik gizgiler arasindaki mesafe mavi bolgedeki ardisik gizgiler arasindaki mesafeden 2 cm daha fazladir.

Buna gore kirmizi bolgedeki ardisik ¢izgiler arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?

A)9 B) 10 C)12 D) 15
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{ 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem

1000 TL ve Usti 50 3000 TL ve ustl 1700

komisyon kesilir komisyon kesilir

Onur Bey'in isyerinin 6nindeki bankamatik ¢cekecegi paranin % 'si kadar, evinin 6nindeki bankamatik ise ¢ekecegi pa-

ranin 11W 'l kadar komisyon Ucreti kesmektedir.

Daha az komisyon 6demek isteyen Onur bey isyerinin dniinden taksiye binip evinin 6énlinde taksiyi bekleterek bankamati-
ken 4000 TL para ¢cekmig ve ayni taksi ile ayni yoldan igyerine geri ddsnmustur.

Onur Bey taksiye asagidaki Ucret tarifesine gore 6deme yapmistir.

Acilis Ucreti Bekleme Ucreti Kilometre Basi Ucret

5,50 TL 2,50 TL 2TL

Onur Bey'’in, bankamatikten ¢ektigi paradan taksiye 6dedigi Ucreti distikten sonra kalan para, isyerinin 6niindeki banka-
matikten gekecegi paradan 10 TL fazladir.

Buna gore Onur Bey’in evi ile igyeri arasindaki mesafe ka¢ kilometredir?

A) 5,5 B) 8 C) 1 D) 16

14. Devirli ondalik gosterimi verilen rasyonel sayi asagidaki yontem kullanilarak bulunabilir.

Devirli ondalik gdsterimi verilen rasyonel sayi k olsun, k sayisinin 10, 100, 1000, ... gibi katlari alinarak virgtilden sonraki
kisimlari ayni olan iki farkli ondalik gésterim bulunur.

Bu ondalik gosterimleri birbirinden ¢ikararak elde edilen esitlikten k degeri bulunur.
Ornegin k = 1,27 = 1,277777 ... olsun.
10k = 12,7777 ... ve 100k =127,7777 ... olur.
100k — 10k = 115
90k =115

k= % = %—3 bulunur.

Bu ydntem kullanilarak, devirli ondalik gosterimi verilen k rasyonel sayisi bulunmak isteniyor.

10k = 138,888888 ... olduguna gore k asagidaki rasyonel sayilardan hangisidir?

N B) 150 o) D) 4%

S
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15. Duru, pazartesi ginu okumaya basladigi 400 sayfalik bir kitabr cuma gina bitirmistir.
Asagidaki grafikte Duru’nun pazartesi, sali ve garsamba giinu bu kitaptan okudugu sayfa sayilari verilmistir.
Grafik: Okunan Sayfa Sayilar

b Okunan Sayfa Sayilari

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

0 > Glinler
Pazartesi  Sali Carsamba

Duru’nun persembe glini bu kitaptan okudugu sayfa sayisi cuma giini okudugu sayfa sayisinin 2 katindan 10 fazladir.
Buna gore Duru pergsembe giinii bu kitaptan ka¢ sayfa okumustur?

A) 70 B) 90 C) 110 D) 130

16. Kuzey, bir laboratuvarda bulunan 80 adet ¢dzeltinin asit, baz ve nétr olma durumlarini ayirt etmek igin hepsine birer tane
turnusol kagidi batiriyor.

Notr Asit Baz

Kuzey, kullandidi turnusol kagitlarinin batirildigi ¢ézelti asit ise kirmizi, baz ise mavi renk alacagini, nétr ise renk degistir-
meyecegini bilmektedir.

Kuzey’in ¢Ozeltilere batirdigi turnusol k&gitlarindan 15 tanesinin rengi degismemis, kirmizi renk alanlarin sayisi mavi renk
alanlarin sayisinin 3 katindan 5 fazla olmustur.

Buna gore laboratuvarda bulunan ¢o6zeltilerden kag¢ tanesi baz durumdadir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17



3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem
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Duru yukaridaki rafi yapmak igin 555 cm uzunlugunda diiz bir tahta aliyor.

Bu tahtay! kisadan uzuna dogru dizildiklerinde boylari arasinda 5 er cm fark olan 6 pargaya ayirip, her pargay! farkli bir
renge boyuyor.

Duru’nun rafi yaparken kullandigi en kisa parganin uzunlugu kag santimetredir?

A) 75 B) 80 C)85 D) 90

18. Mustafa, asagida bazi 6zellikleri verilen iki araba arasindan en ekonomik olani 8 guinligline kiralayacaktir.

Yakit Tiirii Giinliik Kiralama | 100 km de Harcadigi

Ucreti (TL) Yakit Miktar (Litre)
1. Araba | Dizel 90 8
2. Araba | Benzinli 80 9

Mustafa yaptigi hesaplamada kiraladigi surede 500 km yol almasi durumunda iki aracin da toplam maliyetlerinin birbirine
esit olacagini géruyor.

Mustafa dizel yakitin litre fiyatini 7 TL olarak hesapladigina gore benzinin litre fiyatini kag TL olarak hesaplamistir?

A)6 B)7 C)8 D)9
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AN 3. Unite: Cebirsel ifadeler - Esitlik ve Denklem Ve

19. Sadece 1 tane prizin bulundugu bir galisma salonunda yapilacak toplanti dncesinde katilimcilarin tamaminin bilgisayarla-
rini prize takabilmeleri i¢in birer priz ayarlanmak isteniyor.

@0@@@%0@@%@0@@%@@05\% - 2000

Bunun i¢in salondaki prize 1 tane besli priz ve begli prizin bir bélmesine 1 tane dortll priz takiliyor. En sondaki dortli priz
hari¢ tim dortlu prizlerin bir bdlmesine bagka bir dortli priz takilarak toplantiya katilan 53 kisiye de yetecek kadar bos priz
elde ediliyor.

Buna gore en az kag¢ tane dortlii priz kullaniimigtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17

20. Asagidaki gorselde bir manavda satilan bazi meyveler ve bu meyvelerin 1 kilogramlarinin satig fiyatlari verilmistir.

- ™ ”\1 ;¥ - VA& 4
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Armut Portakal
3,5TL 2TL

- . . -
S

- -
[l A - A

.

Kiraz
3,6TL

Ceyda Hanim, bir marketten 3 kg elma ve 2 kg portakal alip evine dénerken, yolunun izerinde bu manavi goérayor.

Bu manavda satilan portakalin fiyatinin marketten aldidi fiyatin % 50’sine esit oldugunu farkeden Ceyda Hanim, aldigi
elma ve portakall bu manavdan almis olsaydi 7 TL daha az 6deyecegini hesapliyor.

Buna goére Ceyda Hanim marketten 1 kg elmayi kag TL’'ye almigtir?

A)3 B) 3,5 C)4 D) 4,5

. Cevap anahtarina ulagsmak

:',!i. =, icin karekodu okutunuz.
e Jx i)
Bu kitap¢igin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiine aittir.



